
議会運営委員会報告書 
 

   令和5年6月30日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和5年6月30日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

1 採決中途での議員の発言について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和5年6月30日（金） 本会議休憩中 

開議・閉議 午前10時15分 開会  ～ 午前10時22分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第3回定例会）の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１０時１５分 開会 

○尾川委員長 出席は６名です。定足数に達しておりますので、ただいまから議会運営委員会を

開会いたします。 

 まず、先ほどの立川議員からの申入れがあったことについて、事務局から説明してください。 

○石村議会事務局長 ただいまの立川議員の御発言は、議案第６６号の議案審査において、委員

会では取得する財産の図面が配付され、回収されたと。本会議の採決に当たっては、総務産業委

員以外はその図面を見られていないので、その状態で採決するのはいかがなものかという御意見

と理解しております。 

 採決の途中でありますが、動議が成立したわけではなく休憩に入っておりますので、事務局の

御提案としては、この休憩中に厚生文教委員を中心に希望される方に図面を見ていただいて、委

員会でも情報が外に出ることについては支障があるということで回収されましたので、図面を見

ていただいて、御理解いただいた上で本会議を再開して採決を行ってばと考えております。 

○尾川委員長 確認ですけど、厚生文教委員を集めて説明していただくということになるのか、

具体的にはどうなるのか。 

○石村議会事務局長 議案は総務産業委員会に付託されておりますので、厚生文教委員会の方に

審査をしていただくつもりはございません。図面を見ていないということなので、休憩中に図面

を見ていただいて採決に入っていただくと。その時間を取りたいと思います。 

○尾川委員長 そうしたら、特に委員会を開催するのでなく、図面を本会議場で渡すということ

か。 

○石村議会事務局長 委員会を開催するつもりはございません。議場は傍聴者の方がいらっしゃ

いますので、この部屋に集まって見ていただいて回収させていただいた上で、本会議を再開した

いとい考えております。 

○尾川委員長 先ほどの立川議員からの申入れ、意見について、事務局から説明がありました

が、その図面についてこの場所で見ていない人に、総務産業委員会以外の方に見ていただくとい

うことでよろしいですか。 

○中西委員 念のためにお伺いしたいが、議案とすれば総務産業委員会に付託されて、そこで審

査しているということになれば、議会のルールとすれば、厚生文教委員会の人たちであったとし

ても総務産業委員会にお任せしているということで考えれば、そこで回収してしまったものであ

れば厚生文教委員会のメンバーに見せなければならないものなのかどうなのかという疑問がある

が、そこはどうでしょうか。 

○石村議会事務局長 中西委員のおっしゃるとおりで、付託されたものですので、総務産業委員

会で審査を終えて委員長報告も終えておりますので、そのとおりかとは思いますが、最終的には

本会議で議決されるわけで、議員が見たいという要求があればお見せしないという理由はないと

思い、このたびはここで休憩をして見ていただくほうがいいかと判断したわけですけれど、今後
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の課題としてこれは検討していきたいと考えております。 

○中西委員 これは議案に関するところのものでしたけども、議案に関しないあるいはこれまで

もいくつかそういうものがあったのは事実なので、今後ともそういうものをどう取扱いをしてい

くかいうことは、議運としても少し考えていく必要があると思います。 

 今回見たくないというわけではないので、ここでそれが拝見できるということであればぜひ見

させていただきたいとは思います。 

○尾川委員長 とりあえず休憩中に図面を見ていただくということでよろしいですか。 

○石原委員 議員から動議で要望が出たわけですけど、議運としては今の事務局からの説明を受

けた上で休憩中に確認をということですけど、執行部側としてはそれで、そっちの確認もしない

と、また回収される、ああいう提示のされ方で大丈夫でしょうけど、一応確認は。 

○青木議事係長 執行部には確認して、お見せできますと。ただし、回収はさせていただきたい

ということで御了解をいただいております。 

○尾川委員長 そういうことで正式に総務産業委員会以外の方にお見せするという機会を設ける

と、休憩中にいうことで、よろしいですか。。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で、議会運営委員会を終わります。 

 御苦労様でした。 

              午前１０時２２分 閉会 


